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B4_E4_BC_9A_c44_632240.htm 一、单项选择题（下列每小题

备选答案中，只有一个符合题意的正确答案。本类题共25分

，每小题1分。多选、错选、不选均不得分。） 第 1 题 下列

各项中不属于存货变动性储存成本的是（ ）。 A．存货的变

质损失 B．储存存货仓库的折旧费 C．存货的保险费用 D．存

货占用资金的应计利息 【正确答案】： B 【参考解析】： 仓

库的折旧费、仓库职工的固定月工资属于存货的固定储存成

本，其余三项均属于存货的变动性储存成本。 第 2 题 根据财

务管理理论，企业在生产经营活动过程中客观存在的资金运

动及其所体现的经济利益关系被称为（ ）。 A．企业财务管

理 B．企业财务活动 C．企业财务关系 D．企业财务 【正确

答案】： D 【参考解析】： 企业财务是指企业在生产经营活

动过程中客观存在的资金运动及其所体现的经济利益关系。 

第 3 题 下列对资产负债表日后事项的理解中，不正确的是（ 

）。 A．无论国外的母、子公司如何定义会计年度，其向国

内提供的会计报表，均按12月31日作为年度资产负债表日 B．

财务报告批准报出日是指股东大会批准财务报告报出的日期

C．对于有利和不利的资产负债表日后事项，在会计处理中

采用同一原则 D．中止营业的议题不属于资产负债表日后事

项 【正确答案】： B 【参考解析】： 财务报告批准报出日是

指董事会批准财务报告报出的日期，不是股东大会批准财务

报告报出的日期。 第 4 题 某项存款年利率为12%，每季复利

一次，其实际利率为（ ）。 A．7.66% B．9.19% C．6.6% D



．12.55% 【正确答案】： D 【参考解析】： 实际利率＝ －1

＝12.55%。 第 5 题 某股票β系数为0.5，无风险利率为10%，

市场上所有股票的平均收益率为12%，该公司股票的风险收

益率为（ ）。 A．11% B．2% C．1.2% D．1% 【正确答案】

： D 【参考解析】： 股票的风险收益率＝β×（12%－10%

）＝0.5×2%＝1%。 第 6 题 在其他条件相同的情况下，5年期

债券与3年期债券相比（ ）。 A．通货膨胀补偿率较大 B．违

约风险收益率较大 C．流动性风险收益率较大 D．期限风险

收益率较大 【正确答案】： D 【参考解析】： 本题的考核点

是利率的组成。在其他条件相同的情况下，5年期债券与3年

期债券相比只有期限不同。期限越长，期限风险越大，相应

地，期限风险收益率也越大。 第 7 题 普通年金终值系数的倒

数称为（ ）。 A．复利终值系数 B．偿债基金系数 C．普通

年金现值系数 D．投资回收系数 【正确答案】： B 【参考解

析】： 普通年金终值系数的倒数称为偿债基金系数。 第 8 题 

某人分期购买一辆汽车，每年年末支付10000元，分5次付清

，假设年利率为5%，则该项分期付款相当于现在一次性支付

（ ）元。 A．55256 B．43259 C．43295 D．55265 【正确答案

】： C 【参考解析】： 本题相当于求每年年末付款10000元，

共计支付5年的年金现值，即10000×（P/A，5%，5）＝43295

（元）。 第 9 题 关于资金结构理论表述正确的是（ ）。 A．

等级筹资理论认为企业偏好内部筹资，如果需要外部筹资偏

好股票筹资 B．平衡理论认为股权代理成本和债权代理成本

的平衡关系决定最佳资金结构 C．代理理论认为边际负债税

额庇护利益等于边际财务危机成本时，资金结构最优 D．净

营业收益理论认为企业不存在最佳资金结构 【正确答案】：



D 【参考解析】： 等级筹资理论认为企业偏好内部筹资，如

果需要外部筹资偏好债务筹资；代理理论认为股权代理成本

和债权代理成本的平衡关系决定最佳资金结构；平衡理论认

为边际负债税额庇护利益等于边际财务危机成本时，资金结

构最优。 第 10 题 企业愿意向客户提供商业信用所要求的关

于客户信用状况方面的最低标准，称为（ ）。 A．信用条件

B．信用额度 C．信用标准 D．信用期限 【正确答案】： C
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